ВАРИАНТ 11-10-1.
1. Пластину в установке Столетова освещают один раз фиолетовым светом (длина волны 0,4 мкм), другой раз красным (длина волны 0,8мкм). Найти скорость вылета электронов из пластины для каждого света, если работа выхода 4.10-19 Дж.
2. Во сколько раз энергия фотона фиолетового света больше энергии фотона красного света (по условию первой задачи)?
3. Изобразите, как можно точнее, оптическую схему спектроскопа с дифракционной решеткой вместо призмы.
4. Как изменится скорость света после преломления? Угол падения в 2 раза больше угла преломления.
ВАРИАНТ 11-10-2.
1. Определить скорость фотоэлектронов, если фототок прекращается при задерживающей разности потенциалов минус 2 В.
2. Лазер излучает свет с длиной волны 0,5 мкм. Какое число фотонов излучает лазер за секунду, если мощность излучения равна 0,1 Вт?
3. Имеются дифракционные решетки, у которых 50 и 100 штрихов на 1 мм. Какая из них дает более широкий спектр при прочих равных условиях?
4. Как изменится длина волны света при переходе его из среды с показателем преломления равным 2 в среду с показателем преломления равным 1?
ВАРИАНТ 11-10-3.
1. Фототок в установке Столетова прекращается при задерживающей разности потенциалов минус 0,95 В для света длиной волны 0,42 мкм. Найти работу выхода из металла.
2. Определите массу и импульс квантов, излучаемых радиопередатчиком, работающем на волне 3 мм.
3. Изобразите, как можно точнее, оптическую схему призменного спектроскопа.
4. Как изменится частота света при преломлении, если свет из вакуума попадает в среду с показателем преломления равным 2?
ВАРИАНТ 11-10-4.
1. Фотоэлектроны, выбитые из цезия, имеют кинети​ческую энергию 2 эВ. Какова длина волны, вызывающая фотоэффект? Работа выхода из цезия 
1,8 эВ.
2. Сколько фотонов за одну секунду излучает ра​диостанция мощностью 
10 Вт, работающая на волне 3 м?
3. Чем объяснить радужные блики на компакт-диске, если смотреть на него под большим углом?
4. Как изменится цвет зеленого света при переходе его из вакуума в среду с показателем преломления равным 1,5?
ВАРИАНТ 11-10-5.
1. Красная граница фотоэффекта для металла равна 0,6 мкм. Какова скорость фотоэлектронов при освещении металла светом с длиной волны 0,4 мкм?
2. Фотоны какого излучения имеют большую энергию, массу и  импульс - инфракрасного или ультрафиолетового?
3. Сернистый цинк фотолюминесцирует зеленым све​том. Можно ли вызвать свечение сернистого цинка красным светом? фиолетовым светом?
4. В чем сходство между радиоволнами и видимым све​том?
ВАРИАНТ 11-10-6.

1. Найти красную границу фотоэффекта для металла, если при освещении его светом с длиной волны 0,2 мкм фотоэлектроны имеют скорость 
1000 км/с.

2. Какую энергию и длину волны должен иметь фотон, чтобы его масса равнялась массе покоя электрона?

3. Почему фотобумагу можно обрабатывать при красном свете, а при синем нельзя?

4. Какой должна быть оптическая сила линзы окуля​ра спектроскопа, чтобы экран находился на расстоянии 5 см от окуляра?
